



Уважаемые читатели!

Перед вами заключительный номер «Хирургии позвоночника» за 2024 г. Все представленные в журнале статьи подготовлены в различных учреждениях страны и традиционно посвящены основным направлениям нашей деятельности – хирургии деформаций позвоночника, его повреждений, дегенеративных, инфекционных и опухолевых поражений. В основном это клинические исследования и научные обзоры, наиболее востребованные практикующими хирургами-вертебрологами.

На этом фоне обращает особое внимание экспериментальное исследование коллег из НМИЦ кардиологии им. акад. Е.И. Чазова и НИИ СП им. Н.В. Склифосовского, посвященное применению клеточных технологий в лечении острой травматической миелопатии. Проблема неврологических последствий травмы спинного мозга остается одной из наиболее сложных, и представленное доклиническое исследование позволяет надеяться на новый шаг в направлении минимизации ее необратимых последствий.

Прошедший год был юбилейным – 20 лет назад вышел первый номер нашего журнала. В каждом из выпусков этого года мы публиковали комментарии к напечатанным тогда статьям. По отзывам, это оказалось интересным и для самих авторов ранее опубликованных работ, и для молодых коллег.

На протяжении многих лет число наших авторов ежегодно обновляется почти на треть – и прошедший год не стал исключением. Мы обновили состав редакционной коллегии, и, помимо травматологов-ортопедов и нейрохирургов, надеемся на интерес специалистов по лучевой диагностике, анестезиологии-реаниматологии, реабилитологии, то есть тем направлениям, без которых наша хирургическая работа сегодня невозможна.

Прошедший год завершился двумя знаковыми для нас форумами – Сибирским ортопедическим (Новосибирск) и Приоровским (Москва), на которых вопросы вертебрыологии были представлены достаточно многогранно. Ярким и нестандартным событием уходящего года стало создание фотогалереи отечественных вертебрологов, в которой приняли участие члены правления и руководители региональных представительств ассоциации хирургов-вертебрологов, в телеграм-канале журнала можно увидеть ее наиболее полную версию.

Скорость накопления информации в медицине постоянно растет. Тем важнее увидеть, что именно изменилось в хирургической вертебрыологии, а что сохранило свою актуальность. В 2025 г. наиболее знаковым для нас станет XIII съезд Российской ассоциации хирургов-вертебрологов, который состоится в Санкт-Петербурге 28–30 мая. Задача съезда – оценить сделанное и определить перспективы дальнейшего развития нашей специальности. Журнал сохраняет свою открытость и остается площадкой для научных дискуссий, а в электронной версии мы планируем размещать наиболее важную информацию.

*Проф. А.Ю. Мушкин,
главный редактор
журнала «Хирургия позвоночника»*